



《花千骨》 《琅琊榜》《寻 龙诀》等由网 络文学改编的 影视作品聚拢 起超高人气, 印证了网络文 学强大的"吸 金力"。但在 火热的表象背 后,网络文学 成盗版"重灾 区",一年有 近百亿元被 "盗"走,且 侵权成本低、 举证维权难, 让行业人士苦 不堪言。



网络作品频遭盗版, 靠写作养活自己很难

2015年堪称网络文学的爆发年,根据网络文学作品改编的电影、电视剧、网络剧占据大小荧屏。这些IP改编影视作品的爆红,给网络作家带来了更多的版权收入。但与此同时,网络文学侵权盗版愈演愈烈,不少网络文学作品"从出生那天起就被侵权"。

艾瑞咨询今年年初发布的《中国网络文学版权保护白皮书》显示,网络文学盗版现象由来已久。2014年盗版网络文学如果全部按照正版计价,PC端付费阅读收入损失达43.2亿元,移动端付费阅读收入损失达34.5亿元,衍生产品产值损失21.8亿元,行业损失近100亿元。盗版用户在论坛贴吧等看小说的比例均超过50%。

业例失近 1001亿分。 面似713 中枢3个2 吧等看小说的比例均超过 50%。 网络作家 "蛇发优雅"表示,业内有一个词叫"秒盗",即网络文学的盗版速度可以用秒计算,盗版与正版在时间上接近同步也使得大量用户选择盗版网络文学内容。

侵权易维权难,造成 网络盗版"肆无忌惮"

"随着网络技术的发展,盗版侵权 模式变得更加复杂隐蔽。"全国政协委员、韬奋基金会理事长聂震宁说,目 前我国网络文学主要的侵权途径有网 络站点、文档分享平台、云储存和应 用软件APP等几大类。

据介绍,网络站点侵权主要是利用上传未经作者许可的作品吸引公众点击,引人广告商投放广告,已形成完整的利益链条,由于互联网的虚拟性,对这种盗版模式打击成果收效甚微;文档分享平台由于注册不需要实名认证,监管部门无法做到追踪打击,外加海量的上传文档,平台也无法做到追踪打击,外加海量的上传文档,平台也无法做到趋踪打击,外加海量的上传文档,平台也无法做到精确审查;云储存和应用软件APP等新型侵权手段使版权方难以有效控制内容传播,维权专家指出,我国数字化版权立法不断完善,但法律的制定或多之地滞后于产业的发展,执法不严也会导致对行业有效监管的缺失。建议从严保护知识产权,规范行业秩序。

构建网络侵权盗版者 不敢碰触的红线

专家指出,我国数字化版权立法 不断完善,但法律的制定或多或少地 滞后于产业的发展,执法不严也会导 致对行业有效监管的缺失。建议从严 保护知识产权,规范行业秩序。

今年全国两会期间,聂震宁等32位全国政协委员提交了相关提案,呼吁加强网络版权的法律保护,制定《信息网络传播权保护条例实施细则》或《信息网络传播权保护办法》,尽快完成《著作权法》第三次修改,完善著作权法律制度。

全国律协知识产权委员会委员孙黎卿指出,网络文学版权的保护,除了完善法律法规,加大惩处力度,在移动互联时代更要从传播渠道、维权思维的创新人手,由平台统一去做权利的推广、上线和正版的销售以及后期的维权。聂震宁表示,应探索建立"黑名单"制度,让网络侵权盗版者不敢碰触红线。

文娱快报

央视打造 警察竞技真人秀

3月30日上午,全国首档警察 竞技真人秀《警察特训营》开放 媒体探班。

《警察特训营》由央视社会与 法频道和公安部宣传局联合制 作,节目共13集,在全国范围内 选取公安一线不同警种的精英参加录制,涉及特警、刑侦、治安、搜救、交通等诸多一 线警务领域。节目制片人王峰介 绍,《警察特训营》虽然没有明 星,但节目组通过单位推荐和个 人自荐、网络遴选三个渠道,从 全国各地近5000名警察中筛选出 近百位优秀人民警察参加录制。

据新华网

《万水千山总是情》 34年后将翻拍



1982年,汪明荃、谢贤、吕良伟等主演的香港 TVB 电视剧《万水千山总是情》播出,从此成为经典;34年后,该剧将被翻拍。

3月29日在京举行的启动发布 会上,出品人之一黄晓明说,翻拍 作品仍然以中国20世纪30年代的 抗日洪流为背景,讲述从英国留学 归来的阔少阮庭深与富家千金小姐 庄梦蝶跨越万水千山的爱情故事。

发 阴 欣 ず 。 **据新华社**

2016 好莱坞拼了!

今年进口大片扎堆,超级英雄银幕对决成看点

英雄一箩筐

《蝙蝠侠大战超人》

3月25日中国上映

当钢铁之躯和黑暗骑士之间发生矛盾,在大银幕外围观的众多影迷们只想齐声高呼"快来看,快来看!超人和蝙蝠侠打起来啦"!

这样的围观其实也正是制作方最希望造成的卖点,因为之前单独的蝙蝠侠和超人系列电影,票房已经开始出现颓势,与漫威打造的复仇者联盟系列电影之间的对抗,就有些力不从心。本片也将是2016年中国内地引进片最卖座影片的种子选手之一。

《美国队长3:内战》

5月6日美国上映

钢铁侠跟美队怎么也"撕"起来了?是的,除了蝙蝠侠和超人打起来了,钢铁侠也跟与美队开"撕"了!作为漫威第三阶段的开篇作,该片意义重大,号称"复联2.5版"。

本片有两大看点: 一是美队与钢铁 侠开撕了,黑寡妇、幻视加人钢铁侠阵 营,鹰眼、蚁人等加入美队阵营,一场 血雨腥风般的英雄史诗大对决即将上 演。另一看点是首次将以复联队员身份 露面的第三代蜘蛛侠终于千呼万唤始出来,将会是本片的一大吸金法宝。

《魔兽》

6月10日美国上映

今年所有好莱坞大片中,关注度最高的无疑是这部《魔兽》。该同名网游在全世界拥有众多忠实玩家,影迷们对这部新片的期待度绝不亚于如今任何一部超级英雄电影。

值得一提的是,与许多大题材改编被粉丝痛骂不同,目前《魔兽》曝光的预告片得到了不少玩家的认可。

《星际迷航3:超越星辰》

7月22日美国上映

一看到"星际迷航"几个字,影迷 们就忍不住想摆出史波克的经典手势 了。据悉《星际迷航3》去年拍摄期 间,就因为曾经多次在《星际迷航》旧 版系列中扮演瓦肯人史波克的演员去 世,主演集体摆出这个手势以示纪念。 新版"星际迷航"票房一直不错,

新版"星际迷航"票房一直不错, 上一部《暗黑无界》得到不少影迷的认 可,其中,史波克和卷福扮演的大反派 都非常出彩。可惜的是,这一部里就没 有卷福了。

萌宠个个强

《海底总动员2》

6月17日美国上映

相隔13年,迪士尼终于带来了《海底总动员2》,这次主角不是尼莫,而是那条有健忘症的小蓝鱼,她想起自己的身世,决定在茫茫大海中寻找亲人。

《爱宠大机密》

7月8日美国上映

宠物是人类重要的朋友和家人。不过,你想过当你出门上班上学后,没有主人在家,你的宠物们都在做些什么吗?就凭这一主题,就能吸引不少养猫养狗人走进影院观看这部影片。

《冰川时代5》

7月22日美国上映

"冰川时代"系列电影,这些年一直属于"三年不开张,开张吃三年"的优质影视资源。而很多影迷每部必看的目的,其实就是想知道,那只松鼠,到底能不能吃到那颗坚果。

晚综

张艾嘉 推出创作随笔



日前,台湾金马奖与香港金 像奖双料影后张艾嘉首部创作随 笔《轻描淡写》出炉。

《轻描淡写》是张艾嘉的第一部文字作品,集结了她这些年来的一些随笔。每章一个主题,均与她的电影、舞台创作有关,可以说是一部私人创作笔记。书里选用约60幅图片,有私人照片,也有旅行照片以及电影《念念》的剧照。

"

2016年的 影市可谓好莱 坞超级大片齐 聚,超人、蝙 蝠侠、美国队 长等超级英雄 纷纷出山捞 金,就连动画 片市场也是强 中更有强中 手,除了《海 底总动员》 《冰川时代》 等经典动画电 影再出续集, 还有《爱宠大 机密》等未映 先火的萌宠新 作。看来, 2016 年 好 莱 坞是不会放过 中国这个大票

仓了。